
Отчет 

за работата на  НЧ „Христо Ботев -1934“  

село Бистрец, община Средец, област Бургас    2022 година  

През 2022 година Народно читалище „Христо Ботев -1934“  работи  за 

укрепване на своето място за социално сближаване на цялото население в селото, което 

наброява 100 човека. Много от живеещите тук  не са ползватели на библиотеката, но с 

удоволствие се включват в  големите празници на селото и по този начин се 

приобщават . 

Читалището се помещава  в първия етаж на старата сграда, която е 

ремонтирана . Залата се използва и от пенсионерския клуб.  

Библиотечна дейност. 

Библиотеката разполага с  3062 книги. Снабдяването с книги на 

библиотеката става  самостоятелно.. Читателите на  библиотеката са 27.  

Посещения в библиотеката – 820 бр.,  Заета летература за дома – 158 бр, 

ползвана в библиотеката – 662 бр. Повечето от които са ползвали вестници и списания. 

През годината библиотеката получаваше  вестника – „Минаха години“ и „Средец“. 

Най- редовни читатели на библиотеката са  Киро и Руска, Донка Хундревя, 

Мария  и Руси, Станка и Тодор,  Донка Андреева, Пенка Тодорова, Яни Иванов, 

Костадинка и Веселин  и др.   

Художествена самодейност. 

Нашето читалище има  една от най- хубавите фолклорни групи в община 

Средец  - женска певческа група „Бисерна перла“, която е сформирана през 2002 

година. Всички участници иват с голямо желание на репетиции – понеделник и петък. 

Съставът е от 6 жени на възраст от 60 до 81 години. Имаме и солистка – Станка 

Пейчева. Поради КОВИД 19 не успяхме да отбележим всички запланувани празници. 

Фолклорната група   взе участие участва в  редица събори и  празници: „С 

песните на Кичка Савова“ с. Сладун  общ. Свиленград; “Ритми и багри от Странджа“ и 

„С песните на Комня Стоянова „ Средец ;  „Атлиманска огърлица „ Китен; празниците 

в Светлина, Кубадин.  

Организирахме  честванията на Осми март с изложба на  традиционна 

българска кухня. Великден с конкурс за най- шарено яйце и домашни козунаци. 

Организирахме събора в селото и др. 

Кера Атанасова Секретар библиотекар 

С. Бистрец общ. Средец  


